

ЗНАМЯ ТРУДА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й № 8

Пятница, 11 мая 1962 г.

Цена 2 коп.

На выставке образцов НОВОЙ ТЕХНИКИ

9 мая руководители Коммунистической партии и Советского правительства посетили выставку образцов новой техники железнодорожного транспорта.

Были осмотрены электропоезда и тепловозы, изготовленные после XX съезда партии, принявшего решение о техническом перевооружении железнодорожного транспорта на базе электрификации и внедрения тепловозной тяги.

Товарищ Н. С. Хрущев особое внимание обратил на ускоренное внедрение новых мощных электропоездов переменного тока, выпускаемых

Новочеркасским заводом, на необходимость кооперации основных типов производств, выпускающих подвижной состав и запасные части.

С интересом на выставке были осмотрены газотурбовоз, выпущенный Коломенским заводом, а также пассажирские локомотивы, позволяющие водить поезда со скоростью 160 километров в час.

На выставке представлены новые вагоны, в том числе самый мощный в мире восьмиосный вагон грузоподъемностью 125 тонн, ряд машин и механизмов, предназначенных для путевых работ.

ДНЕМ ОПОЗДАЕШЬ, ГОДОМ НЕ НАВЕРСТАЕШЬ ХЛЕБОРОБЫ! ДОРОЖИТЕ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ КАЖДОЙ МИНУТОЙ!

В ПОХОД, КУКУРУЗОВОДЫ!

ПО-ЛЕТНЕМУ жаркое солнце быстро прогрело землю. Наступило время сева кукурузы. На плантации «королевы полей» первыми вывели свои машины механизаторы Иван Пакичев из колхоза «Коммунар», Тоншаевского района, и Александр Лебедев из опорно-показательного хозяйства «Авангард». Им последовали механизаторы колхозов «Новая жизнь» и «Новый путь», Шахунского района. Сев идет квадратно-гнездовым способом по хорошо удобренной почве.

Учитывая важное значение кукурузы в деле создания прочной кормовой базы для общественного животноводства, колхозы Шахунского управления резко увеличивают посевы этой культуры. Общая площадь под кукурузой составит: по Шахунскому району — 7000 гектаров, по Тоншаевскому — 5440 гектаров.

Большой объем работ и наступившие сроки сева кукурузы не позволяют колхозам медлить с его развертыванием. Однако большинство хозяйств пока не спешит. В колхозах под кукурузу не отведены еще участки, не готова почва, не вывозятся органические удобрения. Более того, ряд колхозов, как например имени

Горького и «Победа», Шахунского района, не завезли еще семена кукурузы.

Сроки сева поджимают. Надо немедленно готовить участки под кукурузу, хорошо удобрить их. При недостатке органических удобрений следует подобрать такие участки, которые были хорошо удобрены в прошлые годы, внести на них минеральные удобрения.

Судьба урожая во многом зависит от подготовки семян к посеву. Перед посевом семена должны быть протравлены гранозаном (1—1,5 килограмма на тонну), опудрены гексахлораном (1 килограмм на центнер) для защиты от проволочника. На участках, сильно зараженных проволочником, дуст гексахлорана внесут при высеве одновременно с минеральными удобрениями (15—20 килограммов дуста на гектар).

Считать недопустимым сев кукурузы приспособленными сеялками, широкорядным способом. Способ посева должен быть только квадратно-гнездовой. Точный квадрат — урожай брат, говорят передовые кукурузоводы. И это действительно так. Он сократит затраты ручного труда, обеспечит механизированную обработку посевов в двух направлениях.

В ряде колхозов не хватает кукурузных сеялок. Выход? Прежде всего в высокопроизводительном их использовании. Важно, чтобы сеялки работали весь световой день, без простоев. А главное — не медлить с началом сева. Кроме того, передовые колхозы, успешно завершив сев у себя, должны

помочь отстающим соседним колхозам.

В отдельных колхозах сеялки еще не отрегулированы. С этим нельзя мириться. Регулировка и обкатка их должна быть закончена немедленно.

Правления колхозов особую заботу должны проявить о механизаторах и колхозниках, занятых на возделывании кукурузы, создать им хорошую материальную заинтересованность. Заслуживает внимания денежная оплата труда в колхозах «Новая жизнь» и «Восход Ильича». За получение урожая зеленой массы свыше 250 центнеров здесь будут выдавать кукурузоводам по 1—2 рубля за каждую тонну, установлено поощрение за точные квадраты. В некоторых же артелях оплата труда как следует не продумана. В колхозе имени Тимирязева, Тоншаевского района, например, занижен план по урожайности, а за сверхплановый урожай здесь думают платить колхозникам натурой. Это неправильно, такая оплата не стимулирует борьбу за высокие урожаи кукурузы.

Сев кукурузы — ударный фронт. Партийным организациям и механизаторам колхозов следует взять его под свой неослабный контроль, обеспечить на севе высокопроизводительный труд механизмов, высокое качество работ.

Выдержать сроки сева при высоком качестве — значит заложить прочную основу урожая «чудесницы».

В ОБКОМЕ КПСС

Бюро обкома КПСС одобрило работу Арзамасского горкома партии и исполкома райсовета, на протяжении трех лет принимающих оправдавшую себя форму закрепления колхозов за группами общественных инспекторов по качеству возделывания кукурузы и сахарной свеклы, в которые входят члены бюро горкома КПСС, члены исполкома райсовета, специалисты.

Такая практика поднимает у руководителей колхозов, бригад, у звеньевых ответственность за судьбу урожая.

Общественные комиссии создаются также в колхозах и совхозе из числа лучших коммунистов, колхозников и специалистов сельского хозяйства.

Наряду с этим бюро горкома и райисполкомом разработаны условия соревнования по периодам возделывания кукурузы и сахарной свеклы. Во всех колхозах и совхозе разработана и внедрена материально-поощрительная система оплаты труда.

Бюро обкома партии отметило, что проводимая работа Арзамасской партийной организации по созданию групп общественных инспекторов является важным мероприятием в борьбе за получение высоких урожаев.

Бюро обкома КПСС предложило горкомам, райкомам КПСС и территориальным производственным колхозно-совхозным управлениям широко использовать опыт Арзамасского района и обязало их установить самый строжайший контроль за посевами кукурузы и сахарной свеклы.

С большим подъемом

Сделать четвертый год семилетки решающим в увеличении производства зерна и кормов! — под таким лозунгом трудятся на севе полеводы нашей бригады. Первыми в колхозе начав сев, механизаторы Вячеслав Куликов и Николай Гусев ранние зерновые культуры на площади свыше 100 гектаров посеяли за три рабочих дня.

Хорошо работали и сеяльщики Иван Смирнов и Петр Лебедев. А подвозчик зерна Виктор Голубев дневные нормы выполнял за двоих.

Но главное внимание мы уделяем кукурузе и сахарной

свекле. «Королева полей» займет нынче в нашей бригаде 50 гектаров. 15 из них посеяны парафинированными семенами. Участки хорошо удобрены.

Можно с уверенностью сказать, что и сахарная свекла вырастет.

Трудовой энтузиазм, с каким работают все члены бригады, позволяет в ближайшее время завершить сев всех технических и кормовых культур.

И. КУЛИКОВ,
бригадир колхоза «Земледелец».

САДИМ КАРТОФЕЛЬ

Первое отделение совхоза «Комсомолец» приступило к посадке раннего картофеля. Отборные клубни высаживаются в хорошо удобренную навозом землю.

Посадку производит тракторист Михаил Прудков. Картофелесажалку «СКГ-4» обслуживают рабочие Яков Яуфман и Георгий Классин. 8 мая за неполную смену (помешал дождь) Михаил Прудков и его помощники высадили картофель на площади 8,5 гектара. С некоторым опозданием наше отделение начало сев сахарной свеклы. Сейчас эти работы ускоряются. 8 мая тракторист Леонид Лавров с сеяльщицами Верой Смирновой и Зинаидой Паратовой засеяли «сладким корнем» 11 гектаров.

А. ИУДИН,
управляющий 1 отделением совхоза «Комсомолец».

Цель близка

Сев зернобобовых подходит к концу в сельхозартели «Советская Россия», осталось посеять только гречиху. В настоящее время идет дружный сев сахарной свеклы. На 8 мая посеяно 20 га из 35 по плану. В ближайшие дни — два дня сев будет закончен. Трактористка А. Петухова неустанно трудится на посеве этой богатырской культуры, ежедневно перевыполняя сменные нормы выработки на своем тракторе «Беларусь».

Г. МЕЛЕНТЬЕВ.



Механизаторы колхоза имени Кирова, Тоншаевского района, организованно ведут посевную кампанию.

На снимке: агрегат тракториста С. Безденежных.



* Ленинград. Текстильщики прядильно-ткацкой фабрики «Октябрьская» выступили с ценным начинанием—они решили соревноваться за наивысшую в Советском Союзе производительность однотипного оборудования. Многие уже сейчас добились высоких показателей. И среди них работница Тамара Михайлова из подготовительно-ткацкого производства, коллектив которого удостоен звания коммунистического. Она хорошо освоила специальности шпихтовальщицы основ и мотальщицы.

На снимке: Т. Михайлова у шпихтовальной машины.
Фото П. Федотова. Фотохроника ТАСС

Партийная жизнь

Затянувшаяся перестройка

Секретарь партийной организации колхоза «Искра», Шахунского района, М. В. Чиркин напутствовал коммунистов:

— На передний край, товарищи! Решение принято. Выполним его—значит наш колхоз сделает шаг вперед.

На очередном собрании извальные коммунисты обсуждали один из главных вопросов—о ходе весеннего сева. Вызвано это было не пристрастием к общим разговорам, а создавшейся в колхозе обстановкой.

Весной нынешнего года хлеборобам «Искры» предстоит посеять яровых культур на площади свыше 700 гектаров. Впервые почти 170 гектаров займет кукуруза и 27—сахарная свекла. Вполне понятно, что без четкой работы механизаторов и оперативного руководства севом нечего и говорить о соблюдении сроков, агротехники, а следовательно, и о высоком урожае. В Извале это хорошо понимают не только бригадиры, а и большинство колхозников. Вот почему они обеспокоены ходом весеннего сева.

И не случайно. Прошло полмесяца, как колхоз вступил в полевые работы, уже ушли сроки сева ранних зерновых, а посеяно их немногим больше половины. Ни одного гектара не посеяно сахарной свеклы, кукурузы.

Не все благополучно и в использовании техники. В прошлую субботу поломались два трактора. Один из них простоял больше суток только потому, что в колхозе не оказалось нужной детали. Два трактора «Беларусь» работают в одну смену из-за отсутствия электроосвещения и нехватки трактористов. Нет льняной сеялки.

Недостатки на весеннем севе можно перечислять и дальше. Из этого следует, что все

внимание коммунистов должно быть сосредоточено на преодолении отставания с севом, на устранении помех. К сожалению, ничего подобного не случилось.

— Мы обязали правление вовремя закончить сев,—говорит коммунист тов. Смирнов.—И только. А что делать практически—ничего не наметили.

Действительно. Обсуждение большого и важного вопроса свелось к формализму. В принятом решении не нашлось места живой, творческой мысли, она утонула в общих, никого ничему не обязывающих фразах.

Мартовский Пленум ЦК партии обязал первичные партийные организации по-боевому, оперативно решать вопросы дальнейшего развития сельскохозяйственного производства, указал на необходимость быстрой перестройки их деятельности, но в партийной организации колхоза «Искра» эта перестройка явно затянулась.

Г. ЧИСТЯКОВ.
с. Извал.

Весна нынче пришла необычно рано. К концу второй декады апреля почва на полях поспела и можно было начинать полевые работы. А в мастерских отделения «Сельхозтехника» находилось в ремонте не менее десятка тракторов. Медлить было нельзя. Механизаторам колхозов, да и рабочим мастерских, пришлось работать, не считаясь со временем. Тракторы один за другим выходили из ворот мастерских.

Не повезло только трактористам сельхозартеля «Нива» Ершову и Ветюгову. Их трактор был уже, как говорят механизаторы, на выходе, оставалось только испытать работу механизмов под нагрузкой, но здесь-то

ИЗ СВЕЖЕЙ ПОЧТЫ

ВЧЕРА В РЕДАКЦИЮ ПОСТУПИЛО 12 ПИСЕМ

Душа с червоточиной

Живет в деревне Крупин, Шахунского района, Вавил Германович Русов. Его знает и стар и млад. Да и неудивительно: Вавил Германович Русов—крупинский старожил.

Еще не так давно он был в почете. Семьянин, трудолюб, активист, Русов пользовался большим авторитетом у своих односельчан. Хлеборобы смело доверяли ему свои думы, делились с ним заботами и нуждами, с благодарностью воспринимали его советы.

— Душа-человек,—говорили о нем.

ДОНОРЫ

Вахтангская больница не имеет своего пункта переливания крови. А ведь бывает немало случаев, когда жизнь больного, как говорится, висит на волоске. В этих случаях на помощь медикам приходят доноры. В поселке они есть.

Однако, когда кровь нужна очень срочно, когда дорога каждая минута, необходимо, чтобы такой донор находился всегда в больнице. Таким донором является старшая медицинская сестра терапевтического отделения Галина Васильевна Койкова.

В родильное отделение поступила М. Горохова. Дома у ней четверо детей и с этой беременностью определены двойни. Роды протекали тяжело, большая погибала от резкого малокровия. Узнав о случившемся, Галина Васильевна прибежала в больницу и по своей инициативе предложила свою кровь. Кровь тут же была перелита и мать шестерых детей была спасена.

Восемь раз дала кровь Койкова за последние полтора года в самых экстренных случаях. Можно прямо сказать, что только благодаря ей были спасены люди.

Не отказывает в даче крови в экстренных случаях и акушерка З. Н. Ипатова.

В. ШИПОВА,
главный врач Вахтангской больницы, Заслуженный врач РСФСР.

Не знали они, не ведали, однако, какую совершали серьезную ошибку. Душа-то у Вавила Германовича оказалась с червоточиной. На словах он был борец за чистоту нравственной жизни, а на деле—человек, попирающий нормы нашей советской морали.

У Русова была хорошая семья—утиная жена, пятеро детей. Двое сыновей уже вышли на прямую дорогу жизни. Они женаты. У них есть свои дети.

Что же оставалось Вавилу Германовичу? Поставить на ноги остальных детей, а потом жить и радоваться их счастью.

Нет же—он этого не захотел. Вавилом Германовичем овладело беспокойство, охота к перемене мест. Ушел он из своей семьи. Бросил на произвол судьбы двух несовершеннолетних сыновей и инвалида-дочь. Ушел, не посчитавшись ни с чем, не задав себе вопрос: а правильно ли делает, не посоветовавшись со своей совестью? Живет он сейчас в той же деревне Крупин, но детей своих не замечает, словно их и не существует на свете; не приглубит, не приласкает, не говоря уж о какой-либо помощи...

Сам собой недостойный поступок Русов усугубляет сейчас всяческим третинованием семьи. Благо, это ему возможно, так как он учетчик, и ему ничего не стоит, скажем, не записать выработанные его женой, Раисой Ивановной, трудовни.

Пропашная система—путь к изобилию

Так озаглавлен стенд в Шахунской средней школе № 14. Он рассказывает, как колхозники района и области, претворяя в жизнь исторические решения мартовского Пленума ЦК КПСС, будут добиваться повышения урожайности полей и увеличения продуктивности животноводства.

Стенд повествует о передовых животноводах—птицевод колхоза «Земледелец» Ф. Голубеве, свиinare сельхозартеля «Нива» Н. Петухове.

П. НЕКАЕВ.

Сына же, который в дни каникул стремится помочь матери, не допускает к работе в бригаде.

Правлению и партийной организации колхоза «Трудовик» хорошо известно о недостойном поведении активиста Вавила Германовича Русова, но они хранят лед молчания, не только пытаются урезонить отца-беглеца, а так это легонько порой журят и на этом ставят точку. А рановато. Уж если ставить человека на путь истинный, так надо твердо, чтобы он никогда не сворачивал в сторону.

Д. СБРУЕВ,
Л. ПЕРЦЕВ.

В чем же дело, тов. Непоспехов?

Много дней уже колхозники сельхозартеля «Земледелец» не получают газеты и журналы, сами ходят на почту за письмами, а пенсионеры—за пенсий.

В чем дело, кто виноват в этом? Оказывается, руководители колхоза (председатель С. И. Непоспехов) в течение десяти дней не могут подобрать человека на должность почтальона. Бывший письмоносец П. С. Кравченко, временно исполнявший обязанности почтальона, не стал выполнять эту работу, и вся почтовая корреспонденция доставляется только до бухгалтерии колхоза, а отсюда колхозники берут ее сами. Мирятся с этим и работники Амелевского отделения связи.

Пора такому безобразию положить конец!

Ю. ТАТАРИНОВ.



А что касается качества его работы, то можно сказать: что им сделано—перделке не подлежит.

Такое Петр Павлович Лебедев.
А. ПЕТРОВ,
г. Шахунья.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ АРМИИ ТРУДА

ТРУДОЛЮБ

как раз и подстерегла механизаторов неожиданная неприятность—была обнаружена течь в системе смазки. Устранить неисправность можно было только путем частичной разборки трактора.

—Слесарей в мастерской нет, выходной день. Оставлять же трактор в такую горячую пору еще на сутки нельзя. Как же быть? А ребятам надо помочь,—вслух рассуждал дежурный механик.—Попробуем обратиться к Петру Лебедеву, он-то уж выручит наверняка...

Обрадованные таким ре-

шением, трактористы помчались на квартиру слесаря. Лебедева ждать долго не пришлось. Все вместе принялись за дело. Неисправность была быстро устранена. Тепло распрощавшись с Петром Лебедевым, трактористы в тот же день доставили машину на усадьбу своего колхоза.

Петр Павлович работает слесарем по ремонту моторов. За осенне-зимний период бригада моторщиков в составе пяти человек, в которой он трудится, вернула к жизни 60 тракторных и 73 автомобильных двигателей.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Торжественное собрание общности города, посвященное семнадцатой годовщине победы над фашистской Германией, состоялось позавчера в клубе имени Плаксына.

Собрание открыл первый секретарь РК КПСС С. М. Максимов. После краткой вступительной речи он предоставил слово для доклада районному военному комиссару майору Н. Г. Илькину. Содержательный доклад т. Илькина, построенный на боевых эпи-

зодах воинов-шахунцев, был выслушан присутствующими с большим вниманием.

Воспоминаниями о боевых делах в период войны поделились гвардии капитан в отставке С. Е. Тарасенко, старший политрук в отставке Н. И. Антипин, гвардии старший сержант запаса И. Г. Ершов и участник двух войн—гражданской и Великой Отечественной—старший лейтенант в отставке А. А. Иванов.

Затем был зачитан приказ по районному военному комиссариату, которым в ознаменование Дня победы ряду офицеров, сержантов и солдат, старшин и матросов, бывшим фронтовикам, ныне активным участникам оборонно-массовой и общественной работы, объявлена благодарность.

Вечер закончился демонстрацией художественного фильма «Баллада о солдате.»

И. НИКИТИН.

ЗА ОБИЛЬНЫЙ УРОЖАЙ!

КРУГЛЫЕ СУТКИ не умолкают гул тракторных моторов на полях опорно-показательного хозяйства «Авангард». Полевые работы в разгаре. К нынешней весне коллектив тракторной бригады подготовился особенно старательно.

Крутой поворот от травополки к пропашной системе земледелия потребовал от каждого из нас особой организованности и собранности. Техника та же, а объем тракторных работ увеличился в полтора раза.

Механизаторы хорошо понимают, что от качества тракторных работ и от сроков их проведения прежде всего зависит сбор продукции и ее себестоимость. Вот почему задолго до наступления весны мы тщательно отремонтировали трактора и сельхозмашины, проверили их работу на холостом ходу, устранили выявленные дефекты. Продумали все до мелочей: как организовать образцовое техническое обслуживание тракторов, расставить кадры, правильно скомплектовать агрегаты. В борозде не до этого. Пересмотрели норму выработки, определили порядок материального поощрения механизаторов за высокие показатели работы, за получение точных квадратов на севе кукурузы.

С первых дней весеннего сева все тракторные агрегаты переведены на двухсменную работу. Ночью проводим боронование, культивацию, дискование, а днем сеем. Коллектив тракторной бригады—18 человек. Стремясь достойно ответить на решения мартовского Пленума ЦК КПСС, все они работают с особым вдохновением и энергией, показывают образцы самоотверженного труда. Трактористы В. Горюнов и В. Флатов работают на тракторах марки «ДТ-54», выполняют по полторы, две нормы за смену при отличном качестве. За сутки каждый из них добывается выработки 60—65 гектаров вместо 36 по норме. Спорится труд и у молодого тракториста В. Парфенова. Работают все на совесть, с желанием, даже трудно назвать передовика. Хотя нормы и повышены, но они систематически перевыполняют их.

Правда, как говорят, «в семье не без урода», были и у нас случаи нерадивого отношения, халатности к своим обязанностям, например со-

стороны трактористов Долинюк и Туманина, но таких мы строго наказываем, обсуждаем прямо на полевом стане.

Высокопроизводительное использование техники позволило провести боронование озимых, закрытие влаги, сев ранних зерновых культур и кормовых бобов на площади 571 гектар в лучшие агрономические сроки.

В весну четвертого года семилетки механизаторы артели приступили с твердым намерением взять новые высокие ру-



Марию Александровну Лежнину в опорно-показательном хозяйстве «Коммунар» знают как скромную, трудолюбивую доярку. В соревновании животноводов она неизменно занимает одно из первых мест.

бежи: вырастить не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы и 200 центнеров корней сахарной свеклы с каждого гектара. Эти культуры—предмет особой заботы. Мы решили выращивать их при полной механизации, без затрат ручного труда. Для этого укомплектованы звенья: три кукурузоводческих и одно звено по возделыванию сахарной свеклы. В них вошли П. Смирнов, А. Лебедев, М. Иванов и П. Цветков—все они в совершенстве знают свое дело, люди с большим производственным опытом.

Позавчера кукурузоводы вывели свои агрегаты на кукурузные плантации. Посев проводится по хорошо обработанной и обильно удобренной почве квадратно-гнездовым способом, с высевом трех зерен в гнездо. Поля перед посевом подкармливаются. На каждый из 300 гектаров кукурузы внесено по 20 тонн торфо-навозно-доломитовых компостов.

Коллектив механизаторов бригады горит желанием с честью выполнить взятые обязательства, получить высокий урожай кормовых культур при значительном снижении себестоимости тракторных работ, а следовательно, и продукции. Для этого в этом году мы решили работать без прицепников. Уплотнили время нахождения трактора в борозде, чтобы посеять все культуры в лучшие сроки и при высоком качестве.

А. СОЛОВЬЕВ,

бригадир тракторной бригады опорно-показательного хозяйства «Авангард».

Хорошо поработаешь—много получишь

Меры материальной заинтересованности в колхозе «Всходы Ильича»

В этом году колхоз «Всходы Ильича» значительно расширяет площади под пропашные культуры. Только кукурузы здесь посеют 335 гектаров да сахарной свеклы 50 гектаров.

Чтобы лучше заинтересовать колхозников и механизаторов в возделывании этих культур, правление колхоза разработало систему дополнительной оплаты. За получение урожая зеленой массы кукурузы не менее 250 центнеров с гектара на выработанные на возделывании кукурузы трудо-

дни им будет начислена дополнительная оплата по 50 копеек с тонны кукурузной массы. За кукурузу, полученную свыше 250 до 350 центнеров—по 1 рублю, а свыше 350 центнеров—по 2 рубля.

На трудодни, выработанные на возделывании и уборке свеклы, при урожае в 120 центнеров будет начисляться по 5 копеек с каждого центнера, свыше 120 до 250 центнеров—по 10 копеек, а свыше 250 центнеров—по 15 копеек с каждого центнера.

Б р и г а д и р а м, звенье-

вым, агроному за получение выше указанной урожайности денежная оплата будет соответственно на 10 процентов выше средней по колхозу, бригаде и звену.

По основной оплате при выполнении нормы выработки трактористу начисляется 5 трудодней, на каждый из них гарантирована оплата по 50 копеек и по 2 килограмма хлеба на каждый трудодень. Прицепщик и сеяльщик получают соответственно 75 процентов от оплаты тракториста.

М. ЯКОВЛЕВ,



Шахунского производственного колхозно-совхозного управления по выполнению плана заготовок молока

Данные на 1-е мая 1962 года (в процентах к полугодовому плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Район	Процент выполнения
1	«Красный ударник»	Тоншаевский	78,4
2	«1-е Мая»	Шахунский	51,9
3	«Советский путь»	Шахунский	49,3
4	«Заря коммунизма»	Шахунский	47,0
5	«Крестьянин»	Шахунский	44,8
6	«Боред»	Тоншаевский	44,2
7	«Восход»	Шахунский	41,1
8	«Земледелец»	Шахунский	40,3
9	«Нива»	Шахунский	40,0
10	«Свобода»	Шахунский	39,9
11	«Многоречье»	Тоншаевский	38,3
12	«Путь Ленина»	Тоншаевский	38,1
13	«Россия»	Тоншаевский	37,8
14	«Красное знамя»	Тоншаевский	37,6
15	им. Кирова	Тоншаевский	35,7
16	«Искра»	Шахунский	34,2
17	«Луч»	Шахунский	33,8
18	Совхоз «Комсомолец»	Шахунский	33,7
19	«Красная нива»	Шахунский	33,2
20	«Ленинский путь»	Шахунский	33,0
21	«Новый путь»	Шахунский	32,8
22	«Авангард»	Шахунский	31,8
23	«Заветы Ильича»	Тоншаевский	31,3
24	им. Свердлова	Тоншаевский	31,3
25	«Мичуринец»	Шахунский	31,0
26	«Ошминский»	Тоншаевский	31,0
27	им. Мичурина	Тоншаевский	30,7
28	«Память Чапаева»	Шахунский	30,4
29	«Герой труда»	Тоншаевский	30,3
30	«Коммунар»	Шахунский	30,2
31	«Коммунар»	Тоншаевский	30,2
32	«Родина»	Шахунский	29,4
33	«Ударник»	Шахунский	29,3
34	«Родина»	Тоншаевский	29,1
35	им. 1-е Мая	Тоншаевский	27,8
36	«Победа»	Шахунский	27,7
37	«Всходы Ильича»	Шахунский	27,6
38	им. Фрунзе	Шахунский	26,8
39	«Искра коммунизма»	Шахунский	26,7
40	«Заветы Ленина»	Шахунский	26,3
41	«Рассвет»	Тоншаевский	25,3
42	«Журавли»	Шахунский	24,7
43	«Красный Кузнец»	Тоншаевский	24,2
44	им. Ленина	Тоншаевский	22,8
45	«Знаменосец»	Тоншаевский	22,5
46	«Движение»	Тоншаевский	21,0
47	«Новый мир»	Тоншаевский	21,0
48	им. Литвинова	Шахунский	20,7
49	им. Тимирязева	Тоншаевский	20,6
50	«Дружба»	Тоншаевский	19,1
51	«Новая жизнь»	Шахунский	17,6
52	им. М. Горького	Шахунский	17,5
53	«Нива»	Тоншаевский	17,0
54	«Память Ленина»	Тоншаевский	16,9
55	«Ир-Жара»	Тоншаевский	16,0
56	«Дружба»	Шахунский	16,0
57	«Заветы Ильича»	Шахунский	15,8
58	«Трудовик»	Шахунский	15,2
59	«Путь к коммунизму»	Тоншаевский	15,2
60	им. Чкалова	Шахунский	14,0
61	им. 8 марта	Тоншаевский	10,5
62	«Советская Россия»	Шахунский	10,5
63	«Рассвет»	Шахунский	9,3
64	«Гигант»	Тоншаевский	9,0
65	«Красный Октябрь»	Шахунский	6,1
66	«Новый путь»	Тоншаевский	4,0

В ОБЛАСТНОМ соревновании по продаже государству молока наше производственное колхозно-совхозное управление занимает одно из последних мест. Публикуе-

мые данные о выполнении планов продажи молока показывают, что многие руководители колхозов дело заготовок молока пустили на самотек и свою бесконтрольность, как броневым щитом прикрывают давно избитой фразой, что-де трудно с кормами.

Насколько несостоятельны подобные оправдания, видно на примере сельхозартели «Красный ударник» и «Новый путь», Тоншаевского района. Первый выполнил свое обязательство почти на 80 процентов, а второй—только на 4 процента. Причина вся в том, что в «Новом пути» не контролируют расходование молока, плохо налажен учет.

Подобные примеры есть и в Шахунском районе.

Крайне плохо идут закупки молока у населения. В Шахунском районе задание выполнено лишь на 40 процентов, а в Тоншаевском и того меньше.

7 МАЯ В МОСКВЕ впервые распахнулись двери музея величайших гениев человечества—Карла Маркса и Фридриха Энгельса, чьи имена неразрывно связаны друг с другом и отношения которых, как отмечал В. И. Ленин, «превосходят все самые трогательные сказания древних о человеческой дружбе».

Еще при жизни В. И. Ленина и по его прямым указаниям Коммунистическая партия позаботилась о собирании подлинников и копий документов великих учителей международного пролетариата. Центральный партийный архив института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС насчитывает сейчас свыше 6 тысяч подлинных документов К. Маркса и Ф. Эн-

Музей Маркса и Энгельса в Москве

гельса. Отныне с открытием музея, созданного по решению ЦК КПСС, это неоценимое духовное богатство, воспроизведенное в копиях, становится достоянием широчайших масс. Старинный особняк на улице имени Карла Маркса и Энгельса, что вблизи Кремля. Здесь находится музей. Он заполнен москвичами, пришедшими на торжество его открытия. На открытии музея присутствуют товарищи О. В. Куусинен, М. А. Суслов, Л. Ф. Ильичев, Б. Н. Пономарев.

По поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза му-

зей К. Маркса и Ф. Энгельса открывает директор института марксизма-ленинизма при ЦК КПСС академик П. Н. Поспелов.

Первые посетители знакомятся с развернутой в нем экспозицией. 9 его просторных залов вместили множество воспроизведений и фотографий рукописей, раскрывающих творческую лабораторию корифеев революционной науки, прижизненные и современные издания их трудов, материалы, характеризующие Карла Маркса и Фридриха Энгельса как гениальных творцов научного коммунизма и руководителей международного революционного

движения.

Создание музея Карла Маркса и Фридриха Энгельса в столице нашей Родины—еще одна дань глубочайшего уважения советского народа творцам научного коммунизма. Учение их осяпает наше движение вперед. Об этом напоминают и слова товарища Н. С. Хрущева, начертанные при входе в залы музея:

«Разрабатывая свою стратегию и тактику на будущее, мы снова советуемся с Марксом, Энгельсом и Лениным.

В верности марксизму-ленинизму—залог всех наших дальнейших побед».

Международная жизнь

Заседание Совета Министров Франции

ПОЛОЖЕНИЕ в Алжире, где банды фашистских убийц продолжают терроризировать мирное арабское население, явилось одним из основных вопросов, обсуждавшихся 9 мая на заседании Совета Министров Франции. С сообщением об обстановке в Алжире выступил министр без портфеля по делам Алжира Луи Жюкс. Он признал, что в городах Алжир и Оран сложилось очень серьезное положение. Министр иностранных дел Кув де Мюрвиль сделал сообщение о международном положении. Он, в частности, информировал правительство об итогах 11 сессии Совета Севератлантического блока.

Несмотря на репрессии

НЕСМОТЯ на полицейские репрессии и запреты, португальский народ отмечает годовщину окончания второй мировой войны. Задолго до 8 мая в ряде городов Португалии были распространены листовки, которые призывали трудящихся провести демонстрации в честь славной даты и потребовать «хлеба, свободы и прекращения колониальной войны в Анголе».

8 мая в самом центре Лиссабона состоялась многолюдная демонстрация. Между ее участниками и полицией произошли столкновения. Салазаровская полиция расправилась с демонстрантами с бесчеловечной жестокостью, применив гранаты со слезоточивым газом и огнестрельное оружие. По сообщениям из Лиссабона, 9 участников демонстрации ранено и один убит.

Еще один взрыв

8 МАЯ в районе острова Рождества Соединенные Штаты произвели шестой ядерный взрыв в атмосфере. Комиссия по атомной энергии сообщила, что ядерное устройство было сброшено с самолета.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ

Ардатовский
сельскохозяйственный
техникум

**ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ
ЗАЯВЛЕНИЙ**

на 1 курс агрономического и зоотехнического отделений (на базе 7 классов) и на 3 курс агрономического отделения (на базе 10 классов). За справками обращаться по адресу: р. п. Ардатово, Горьковской области, сельхозтехникум.

ДИРЕКЦИЯ.

Шахунскому
кирпичному заводу
ТРЕБУЮТСЯ:
плотники и разнорабочие.
Обращаться в контору кирпичного завода.
АДМИНИСТРАЦИЯ.



Обманутые надежды

Хорошо помнят колхозники сельхозартель «Всходы Ильича», Шахунского района, тот день, когда в их адрес пришло письмо от шефов—лесозаготовителей Вахтаевского химвеспромхоза.

— Не беспокойтесь, наши сельские друзья. В борьбе за под'ем сельскохозяйственного производства вы всегда можете рассчитывать на нашу помощь, — писали они. — На первых порах мы подумали и решили «выделить для проведения весенне-посевной кампании два трактора ДТ-54*, помочь своим автотранспортом в вывозке удобрений на поля, оказать помощь материалами и запчастями для ремонта машин, механизировать подачу воды на животноводческие фермы путем выделения для производства этих работ квалифицированных специалистов, оборудовать прифермские дома животноводов материалами наглядной агитации».

Скрепленное авторитетной подписью, письмо много обещало.

— Ну, теперь нам будет легче идти на завоевание намеченных рубежей! — говорили колхозники. — Все-таки рядом локоть друга.

А шефы не скупилась на обещания. Словно из рога изобилия, сыпались слова: сделаем, поможем, выделим. Цветно и красно говорили шефы, но лирично. Не сдержали они слово. Не выполнили ни одного пункта обязательства.

Во второй половине апреля закипела работа на колхозных полях. Хлеборобы вступили в битву за урожай. А шефы? Они словно забыли о своих обязательствах. В мутном потоке словесной шелухи была утоплена настоящая шефская помощь.

Правда, в третьей декаде апреля в сельхозартель прибыл трактор. Посланец лесозаготовителей Анатолий Соколов вместе с колхозными механизаторами начал обработку почвы. Забороновал 20 гектаров зяби... и на этом свой закончил поход. Трактор встал.

Обеспокоенный председатель колхоза т. Рябков позвонил директору химвеспромхоза тов. Полетаеву:

— Что же это вы, обещаете, а не делаете...

Директор, что называется, его «успокоил»:

— Можем послать еще трактор, если у вас найдется для него радиатор.

— Помилуйте! — взмолился председатель. — Какой у нас радиатор?

— В таком случае больше помочь ничем не можем,— ответил тов. Полетаев.

— А обязательства?

Директор промолчал. Ему просто нечего было сказать. Обязательства повисли в воздухе.

В. ХОЛОДОВ.

Он учился в этой школе



Черемуха в цвету.

Фото В. Втюрина.

★ НОВИНКИ КИНО

„Високосный год“

Фильм скоро будет демонстрироваться на экранах наших районов

Совсем близко у насыпи— невысокая круглоликая девушка. Тихо идет поезд, и с паровозной лесенки смотрит на девушку молодой человек с открытым добрым лицом. Вот он махнул ей рукой, улыбнулся, крикнул что-то... Поезд прошел. А девушка все стояла и смотрела вслед по-

езду, пока он не скрылся за поворотом дороги... Так произошла первая встреча Дорофен и Леонида Куприянова.

Большую жизнь прожили они. Выросли их дети.

О простых, скромных советских людях повествует фильм, посвященный судьбам двух поколений семьи Куприяновых.

Об этом рассказывается в новом художественном фильме, поставленном по роману В. Пановой «Високосный год». Фильм будет демонстрироваться сегодня на экране клуба имени Плакшина.

А. МАЛЫШЕВ.

Сельская школа в деревне Махалыта, Тоншаевского района, носит имя Героя Советского Союза И. Н. Шишмакова. В ней он окончил 4 класса.

На снимке: вид на школу.

Фото В. Втюрина.

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора—0—7, зам. редактора и отдела сельского хозяйства—0—94, отв. секретаря и отдела писем—1—76, бухгалтерии—1—73 (два звонка)